
DOKAZOVÁNÍ 

 

ABSTRAKT  

 

Tato disertační práce se zabývá dokazováním v civilním soudním řízení, a to zejména v řízení 

sporném, přičemž také poukazuji na rozdíly mezi řízením sporným a nesporným.  

 

Dokazování lze pojímat jako základní část soudního řízení, neboť na jeho průběhu, a zejména 

výsledku, záleží rozhodnutí soudu v řízení. V řízení sporném má zásadní význam aktivita 

účastníků řízení v dokazování, což vyplývá především z aplikace projednací zásady. V řízením 

nesporném, byť je vedeno zásadou vyšetřovací, nelze roli účastníků řízení v rámci dokazování 

zcela upřít, byť je zde subjektem odpovědným za dokazování soud. S ohledem na tyto podstatné 

odlišnosti tak nahlížím na specifika řízení sporného i nesporného, které se projevují ve sféře 

procesních práv a povinností účastníků řízení a také v odlišné pravomoci soudu při dokazování. 

  

Ve své práci vycházím z různorodých zdrojů, využívám aktuální časopiseckou literaturu, dále 

pak monografie vztahující se k tématu dokazování, v neposlední řadě vycházím také z Věcného 

záměru civilního řádu soudního, jehož příprava byla vedena zájmem na rekodifikaci českého 

civilního procesu. V disertační práci se věnuji také rozboru judikatury ke konkrétním tématům. 

Na některých místech poukazuji na klíčové odlišnosti české právní úpravy od úpravy 

německého, případně rakouského civilního procesu.    

 

V práci se zabývám pojmem dokazování, konkrétními zásadami procesního řízení, které 

dokazování ovládají. Dále se podrobně věnuji jednotlivým důkazním prostředkům v civilním 

soudním řízení, přičemž vedle obecné analýzy jednotlivých důkazních prostředků, také 

přináším vlastní pohled na problematiku a návrhy na konkrétní řešení. Věnuji se také 

jednotlivým stádiím průběhu dokazování, kde analyzuji zejména procesní práva a povinnosti 

účastníků řízení a také soudu, které se v různých stádiích realizace dokazování modifikují.  

 

V práci analyzuji aktuální právní úpravu dokazování a její praktické aspekty z pohledu výkonu 

advokátní praxe, kdy se snažím také kriticky stavět k procesnímu postupu právních zástupců 

účastníků řízení, a případně také soudů. Polemizuji s aktuálními odbornými názory na toto 

téma, včetně návrhu na rekodifikaci civilního řádu soudního. Současně nabízím konkrétní 



návrhy na změnu právní úpravy, případně se snažím vyvolat podněty k diskuzi o aktuálních 

tématech. Cílem disertační práce je přinést praktický pohled na aktuální právní úpravu 

dokazování, polemizovat se současnou právní úpravou a odbornými názory v oblasti 

dokazování, a z tohoto dovodit návrhy na případnou rekodifikaci českého civilního práva.  
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